



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 107 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 22 апреля, 2025 год

№ 74

(31433)



ГЛАВНОЕ

## Рассчитываем на своих земляков



Фото А. НАСПРИШИНА

Губернатор Виктор Томенко поздравил руководителей муниципалитетов.



На праздник приехали работники администраций со всего региона.

**18 апреля в столице края отметили День местного самоуправления. На торжественное мероприятие, которое проходило в Алтайском филиале РАНХиГС, съехались главы районов и городов.**

### О ПОДДЕРЖКЕ

По словам главы Поспелихинского района, председателя Ассоциации «Совет муниципальных образований Алтайского края» Игоря Башмакова, в последнее

время государство много сил и средств вкладывает в социалку. Строятся и ремонтируются школы, оснащаются новым оборудованием. Много преобразований происходит в сфере здравоохранения. Продолжается строительство амбулаторий, ФАПов. Соответственно, это улучшает качество медицинского обслуживания.

Старается решить кадровый вопрос в районах. Отрадно, что к нам начали возвращаться выпускники – медики и педагоги. Этому способствуют меры поддержки в рамках программ «Земский доктор» и «Земский учитель». Мы выделяем подъемные средства

для оплаты съемного жилья. В планах – строительство нового социального жилья, чтобы привлечь молодежь. Сегодня в Поспелихе у нас семь врачей работают по целевому договору. Уверен, что нужно растить своих специалистов и приглашать их к себе на работу, при этом создавая для них комфортные условия как на рабочем месте, так и в быту, – поделился глава района.

Изменился подход в воспитании подрастающего поколения. Развивается такое молодежное движение, как «Юнармия».

(Окончание на 2 стр.)

### Хроники шторма

20 апреля в Барнауле лил дождь, дул пронизывающий до костей ветер.

Его порывы достигали 20 м/с. Зафиксировано 15 происшествий. Падали крупные ветки и стволы. Пострадало несколько фасадов и крыш зданий. На ул. 80-й Гвардейской Дивизии на дом упала береза. Около хлебокомбината на ул. Петра Сухова дерево заблокировало трассу, на ул. Новосибирской – упало на детский сад, на шоссе Ленточный Бор поваленная береза перегородила дорогу. Аналогичное происшествие зафиксировано на трассе Бийск – Барнаул около с. Баюновские Ключи. У АЗС на ул. Малахова сорвалось табло с ценами на бензин. На парковке недалеко от дома № 83 на ул. Малахова перевернулся прицеп.

Кроме того, произошли более серьезные ЧП. На ул. Горно-Алтайской, 15, пострадал ребенок. «Моей дочери на голову упали камни из цемента с крыши. Итог – пробитая голова, два шва и сотрясение мозга», – написала мать девочки в социальной сети «ВКонтакте». Во время разгула стихии несколько раз гас свет в пригородных поселках, например в Авиаторе, уточнили в мэрии.

Константин ГРИШИН

### Поезда с песком и щебнем

На период половодья для защиты железнодорожной инфраструктуры сформировано четыре противоразмывных поезда на станциях Алтайская, Барнаул, Заринская и Укладочный.

Их вагоны укомплектованы щебнем, песком, а также всем необходимым для работ по ликвидации подтоплений. Они могут оперативно отправиться к месту проведения противоаварийных мероприятий.

Также железнодорожники провели осмотры земляного полотна и сооружений в регионе. Кроме того, организован сбор гидрологической информации на водомерных постах, установлен ежесуточный контроль за ситуацией, сообщает служба корпоративных коммуникаций ЗСЖД – филиала ОАО «РЖД».

Татьяна ПЕРВОВА

### События на Украине

**Об основных событиях 1152-го дня специальной военной операции России.**

20 апреля самолет с 246 российскими военнослужащими, вернувшимися с подконтрольных киевскому режиму территорий, прибыл в Москву.

В Калининградской области образовали мобилизационный резерв из военных запаса и контрактников, сообщил губернатор Алексей Беспрозванных.

Ситуация на линии боевого соприкосновения понята и развивается благоприятным образом: российский войска шаг за шагом уверенно идет вперед, сообщил президент РФ Владимир Путин.

Российские войска освободили 99,5% территории Курской области. Бойцы «Севера» продолжают наступление.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте www.ap22.ru

### ПРИОРИТЕТЫ

## 597 важных километров

**На заседании Совета по вопросам развития Сибири при председателе Совета Федерации одобрили проект строительства транспортного коридора Абакан – Бийск, который кратчайшим путем должен связать Хакасию с Кемеровской областью и Алтайским краем.**

### СЕРЬЕЗНЫЕ ПРОЕКТЫ

В ходе рабочего визита в Москву губернатор Виктор Томенко принял участие в заседании совета, где обсуждалось развитие транспортной инфраструктуры сибирских регионов. Один из проектов касался строительства трассы Абакан – Бийск. Она позволит улучшить логистические связи между регионами, значительно ускорить развитие туризма, связав промышленные и рекреационные центры Сибирского федерального округа. Сейчас протяженность дороги из Бийска до столицы Республики Хакасия – около 1100 км. Новый маршрут составит 597 км. Кроме этого, транспортный коридор будет способствовать развитию экспортных связей с Китаем, Монголией, Казахстаном.

Виктор Томенко отметил, что связующим звеном коридора на территории Алтайского края является действующая трасса Бийск – Мартыново – Ельдовка – граница Кемеровской области протяженностью 160 км. Ремонтные работы



здесь проводятся ежегодно. Сегодня почти половина дороги соответствует нормативным требованиям. В ближайшие два года на ее восстановление будет направлено более 1,5 млрд рублей, а к 2030-му планируется завершить все работы по приведению трассы в нормативное состояние.

– Среди других значимых для нашего края проектов – автомобильный обход Барнаула с мостом через реку Обь. Продолжаются работы по расширению и реконструкции Чуйского тракта. Безусловно, все это требует существенных финансовых вложений.

Для реализации стратегии по развитию Сибири необходимо искать возможности для мобилизации дополнительных ресурсов. Мы продолжим заниматься этой работой и с губернаторами сибирских регионов, и с представителями федеральных органов власти, включая Совет Федерации, Госдуму, Правительство РФ, – отметил Виктор Томенко.

Участники заседания высоко оценили роль и вклад Алтайского края в работу, направленную на развитие своего региона и всей Сибири.

(Окончание на 2 стр.)

## 20 МЕЖМУНИЦИПАЛЬНЫХ АВТОБУСОВ В КРАЕ УКРАСИЛИ К 9 МАЯ

В Барнауле праздничную символику «Родина-мать зовёт!» разместили на десятках трамваев и троллейбусов. В Рубцовске к празднику брендировали 65 автобусов и 10 троллейбусов. В Бийске также в ближайшее время завершится оклейка всех трамваев и значительной части автобусного парка. Акция призвана напомнить жителям региона о важности сохранения исторической памяти и внести торжественность в предстоящее празднование Победы в ВОВ.

### КАЛЕНДАРЬ «АП»

#### Книга – отдельный мир

**Завтра, 23 апреля, будет отмечаться Всемирный день книги и авторского права.**



Он был учрежден в 1995 году на Генеральной конференции ЮНЕСКО. Подобным образом решили отдать дань уважения книгам и авторам, призывая всех, и особенно молодежь, находить удовольствие в чтении. Сегодня его отмечают в более чем ста странах мира.

Ни для кого не секрет, что Алтайский край – кузница талантов. И писатели не исключение. Наш регион подарил миру таких творцов, как Василий Шукшин, Роберт Рождественский, Леонид Мерзликин, Геннадий Панов, Марк Юдалевич и многие другие.

### ПРОГНОЗ

в крае	СЕГОДНЯ	в Барнауле
	Переменная облачность. Преимущественно без осадков. Ветер юго-восточный, ночью 4–9 м/с, днем 2–7 м/с.	
	+10° +15°	+10° +12°
	23 апреля	
день	ночь	Ветер юго-западный, ночью 2–7 м/с, днем – 10 м/с. Переменная облачность. Ночью преимущественно без осадков, в конце дня небольшой дождь.
	+19° +21°	
	24 апреля	
день	ночь	Ветер северо-западный, 5–10 м/с. Переменная облачность. Ночью небольшой дождь, днем преимущественно без осадков.
	+7° +9°	

**Уважаемые подписчики!**

Продолжается ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 2 полугодие 2025 года. Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении.

50300 индекс	(без официальных документов) - 690 руб. на 6 месяцев
73652 индекс	(льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 480 руб. на 6 месяцев
50303 индекс	(с официальными документами) - 1440 руб. на 6 месяцев

## НОВОСТИ

## Дождаться хорошей погоды

В этом сезоне на ремонт дорог в Барнауле власти планируют потратить около 186 млн рублей.

Как уточнил председатель комитета по дорожному хозяйству и транспорту Валерий Ведяшкин, в настоящее время завершается подготовка к запуску асфальтобетонного завода, заготовлен материал в необходимых объемах.

Работу с горячей асфальтобетонной смесью во всех районах города начнут в зависимости от погодных условий. В приоритете магистрали, по которым проходят основные маршруты общественного транспорта к социальным объектам.

В рамках выделенного финансирования будет проводиться ремонт не только дорог, но и тротуаров, остановочных площадок, подходов к пешеходным переходам.

## Совместное будущее

В Кыргызстане прошла региональная молодежная конференция российских соотечественников стран ближнего зарубежья «Создаём будущее вместе: молодежные инициативы в СНГ». Свои доклады представили участники из Алтайского края.

В Республику приехали соотечественники из Абхазии, Азербайджана, Армении, Беларуси, Грузии, Казахстана, Молдовы, Таджикистана, Узбекистана и Южной Осетии. Представители нашего региона рассказали о реализации межрегиональных патриотических акций и мероприятий: акции «Знамя Победы», квесте «Дорогами Бессмертного полка», слете «Молодые патриоты – сила Сибири, Урала и Дальнего Востока!», о деятельности поисковых отрядов Алтайского края и Республики Кыргызстан, развитии сотрудничества в сфере сохранения исторической памяти, а также о работе Международного клуба дружбы в Алтайском крае.

Коллеги из Кыргызстана предложили распространить акцию «Знамя Победы».

По итогам мероприятия принято решение создать институт наставничества, где экспертами для молодежи будут выступать старшие товарищи. Кроме того, для участников конференции будет создан чат, где они смогут обмениваться своими идеями и делиться результатами проведенных мероприятий.

Пока развязка  
в «завязке»

У бывшего подрядчика барнаульской развязки на Змеиногорском тракте продолжают накапливаться долги. Строительная компания проиграла очередной суд.

На этот раз с москвичей взыскала 629 тыс. рублей местная организация. По договору эти деньги должны были быть предоставлены за оказание услуг автобоннонасоса. Более того, еще 28,1 тыс. рублей истец истребовал в качестве процентов за пользование чужими денежными средствами.

Суд полностью удовлетворил иск барнаульской компании. Вдобавок подрядчик должен выплатить 37,6 тыс. рублей судебных расходов, которые пошли на уплату госпошлины.

В начале этого года мы уже писали про то, что из-за срыва работ судебное дело выиграл «Алтайавтодор». Известно, что московская сторона задолжала почти полмиллиарда рублей. По актуальной информации, объект готов на 78 %. Власти региона не теряют надежды, что развязка будет достроена до конца 2025 года.

Дмитрий СЕРДОВ

## За один визит

В Алтайском крае наиболее активно проходят диспансеризацию жители городов.

В январе – марте в регионе диспансеризацию и профилактические осмотры прошли более 250 тыс. человек. Наиболее активны горожане – их две трети от общего числа. На вторичное обследование медики направили 80 тысяч.

Для визита к медикам нужно записаться на портале госуслуг, в регистратуре или по телефону поликлиники. Обследование проводят в один визит. Для него работодатель предоставит один или два оплачиваемых выходных, уточнили в Министерстве здравоохранения Алтайского края.

Константин ГРИШИН

## МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

## Рассчитываем на своих земляков

(Начало на 1 стр.)

– Традиционно 9 Мая мы принимаем ребят в ряды «Юнармии», у них в глазах такая гордость, гордость за себя и за свою страну. Набирает силу Движение Первых. Организация проводит много тематических и спортивных мероприятий. И это в целом работает на патриотическое воспитание молодежи, – сказал Игорь Башмаков.

Он также отметил, что очень много сделано по программе местных инициатив. Муниципалитеты продолжают ремонт дорог, уличного освещения, спортивных сооружений и детских игровых площадок. Также в райцентрах реализуется программа «Формирование комфортной городской среды».

– В этом году в Поспелихе мы будем в два этапа реализовывать проект реконструкции площади Ленина. Она станет местом притяжения для молодежи. Днем там будут проводить время дети младшего возраста, а вечером – устраивать дискотеки.

Более 6 лет возглавляет Гляденский сельсовет Благовещенского района Анна Полешук. Она самая молодая глава.

– Когда меня позвали на эту должность, сказали: «Справочки будешь выдавать». А оказалось, все намного сложнее, – вспоминает Анна Полешук. – Это большая ответственность – быть главой сельсовета. Работаем с людьми, помогаем населению решать различные вопросы, выезжаем на ЧС. Каждый день что-то но-



Момент награждения.

**«Это большая ответственность – быть главой сельсовета. Работаем с людьми, помогаем населению решать различные вопросы, выезжаем на ЧС.»**

венькое. На прошлой неделе в селе Глядень-2 произошел пожар. Я там живу, прибыла на место раньше пожарных. Внутри помещения был человек, пришлось вызвать его своими силами. Но это исключение из правил.

По ее словам, самое главное в работе – сделать все, что возможно, для улучшения жизни в селах:

– В последние годы у нас появилась новая спортивная площадка, отремонтирован ДК, в этом году планируем щебенение дороги. Все проек-

ты, которые реализуются, мы предварительно обсуждаем на сельских сходах. Не расходимся, пока не договоримся. В общем, глава сельсовета – это бухгалтер, юрист, экономист и психолог в одном лице. Я всегда на связи, люди звонят мне напрямую.

## Повысят зарплаты

Поздравили собравшихся с Днем местного самоуправления губернатор Алтайского края Виктор Томенко и председатель АКЗС Александр Романенко.



Татьяна Сыровежнина проводит собеседование.

## На полезной площадке

**18 апреля в Барнауле в классическом университете прошла Всероссийская ярмарка трудоустройства, которая в этом году стала ключевым мероприятием нового нацпроекта «Кадрь». В нашем крае она была организована также во всех городах и районах. О своем участии заявило более 300 работодателей региона, которые представили свыше 5 тыс. вакансий. Больше половины рабочих мест – у барнаульских предприятий.**

## В ТРЕТИЙ РАЗ

С начала апреля работодатели из 12 приоритетных отраслей экономики готовили широкую программу показа возможностей трудоустройства. Также представители 25 образовательных организаций старались как можно доступнее рассказать про свои учебные программы по наиболее востребованным специальностям и профессиям.

Жители региона смогли узнать о наиболее популярных вакансиях в сфере туризма, медицины, образования, социального обслуживания, транспортной отрасли, сельского хозяйства, строительства, в секторе информационных технологий, в силовых структурах и ЖКХ.

Всего в период проведения фестиваля профессий, который проходил в третий раз, карьерные консультанты службы занятости провели более 200 различных мероприятий, в том числе экскурсии на предприятия, профпробы, мастер-классы, профориентационные уроки и тестирование, различные игры и квесты.

В пятницу, 18 апреля, итогом фестиваля профессий стал региональный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства.

Для молодежи было организовано несколько локаций. Так, в корпусе Алтайского государственного университета на ул. Димитрова, 66, была проведена экспозиционная выставка образовательных организаций – участников целевого обучения. Там же состоялась концертная программа «80 лет

Победе: труд и знания – путь к развитию промышленности».

По предварительным данным, во всех мероприятиях в университете приняло участие около 500 школьников и студентов краевой столицы.

## «МОЛОДЕЖЬ – КАДРОВЫЙ РЕСУРС»

В главном корпусе вуза прошла диалоговая площадка с работодателями из 27 различных организаций, заявивших около 2 тыс. вакансий.

Почему выбран был в этом году именно этот вуз главной площадкой ярмарки, пояснила Надежда Капура, начальник краевого управления по труду и занятости населения.

– Молодежь – это наш кадровый ресурс. Сегодня мы видим, что из трудоспособного возраста уходит многочисленная группа работников. А работодатели молодежи все еще меньше в сравнении с теми, кто готов вступить в пенсионный возраст. Поэтому молодые люди как основной стратегический кадровый ресурс сейчас в приоритете, – подчеркнула Капура. – Все понимают, что сегодня работодателю необходим персонал с очень многими

## СПРАВКА

Всероссийская ярмарка трудоустройства «Работа России. Время возможностей» проводится с 2023 года по поручению президента РФ. Организатор ярмарки – Минтруд России и региональные службы занятости при участии РСПП, Минпромторга, Минпросвещения, Минобрнауки России и Роструда.

компетенциями. И действуем сейчас в особенно тесной связке «служба занятости – система образования – работодатель». Вузы все больше готовят специалистов под конкретные требования предприятий. Поэтому и образовательные организации сегодня активно участвуют в работе площадок нынешней ярмарки.

Евгения Жданова, первый проректор по учебной работе АлтГУ, подтвердила, что вуз сейчас стал стратегическим партнером краевого управления по труду и занятости населения.

– Целевая подготовка – это не только стремление вуза вы-



Есть работа для любого возраста.



Пищевой промышленности нужны новые сотрудники.

полнить какие-то свои показатели. Мы последние два года наблюдаем, как все больше работодателей стремятся заключить целевые договоры с нашими абитуриентами. Целевая подготовка – замечательная идея, которая отличается от прежнего распределения после вуза, – подчеркнула Жданова. – Работодатель, подбирая абитуриента и создавая вместе с ним его образовательную траекторию, на протяжении ряда лет полностью его сопровождает. Ребята проходят все виды практик, стажировку и выпускаются под конкретные рабочие места на предприятии или в муниципальном учреждении. Очень

важно, что есть различные меры материальной поддержки, такие как дополнительная стипендия для студента, оплата по месту прохождения практики. Но пока в АлтГУ только 10 % студентов обучаются на условиях целевой подготовки.

## Большой плюс

Барнаулец Андрей пришел вместе с супругой на ярмарку, чтобы узнать о вакансиях технического директора и начальника производства.

– Я впервые участвую в подобной встрече. Ищу для себя работу или в пищевом производстве, или на предприятии

по выпуску товаров народного потребления. Большой плюс таких ярмарок в том, что все представители работодателей находятся в одном месте и самому не надо долго бегать по разным адресам, – считает горожанин.

Комбинат «Молочная сказка» – давний партнер классического университета и постоянный участник мероприятий службы занятости.

– Всегда нужны новые специалисты. Из университета мы берем экономистов, айтишников, лаборантов, – заверила Ирина Сигарёва, заместитель гендиректора предприятия по персоналу.

Силовики тоже традиционно участвуют во всех ярмарках вакансий.

– У органов внутренних дел широкий спектр вакансий для людей в возрасте от 18 лет, – уточнила Татьяна Сыровежнина, лейтенант полиции, старший инспектор отдела кадров. – Нет статистики, насколько помогли в трудоустройстве собеседования на предыдущих ярмарках вакансий. Не все обязательно уже завтра придут к нам на службу. Но хорошо уже то, что будут теперь определенно знать про наши вакансии.

Сергей Шломова давно интересовался работой в МЧС. Но одной тяги к романтике, конечно, недостаточно для такой деятельности. Столик с представителями службы не пустует.

– Спасатели – мужественные и достойные люди, с которых хочется брать пример, – считает молодой человек. – Думаю, что подхожу для профессии пожарного.

Большую группу ребят из Алтайского политехнического техникума сопровождала на ярмарке вакансий Татьяна Чудаева. Она куратор у тех, кто учится разработке электронных устройств и систем.

– Практика, которая начнется через месяц, раньше проходила на заводе «Ротор», АЗПИ, а также на объектах Сибирской генерирующей компании. Представители предприятий приходят к нам, а ребята бывают там на экскурсиях. Многие остались работать на «Роторе». Трое из моей группы сейчас полдня работают на станко-строительном заводе, – уточнила преподаватель.

Евгений ПЛАТУНОВ,  
Андрей КАСПРИШИН  
(фото)

## ПРИОРИТЕТЫ

## 597 важных километров

(Начало на 1 стр.)

Встречи с командой Алтайского края показали, что в регионе есть четкий план развития. Здесь хорошо понимают свой аграрный потенциал, именно поэтому принято решение о том, что Алтайский край станет центром компетенции в Сибири относительно аграрной тематики. Кроме того, у него колоссальный туристический потенциал. Очень важно, что регион имеет свою стратегию развития для того, чтобы наполнять доходную часть бюджета, использовать те возможности, которые есть, – подчеркнул председатель аграрного комитета Совфеда Александр Двойных.

По мнению сенатора Натальи Кувшиновой, регион много делает для улучшения транспортной инфраструктуры.

По ее словам, Алтайский край уже не первый год принимает участие в программах не только Минтранса, но и Министерства сельского хозяйства по подведению дорог до крупных объектов производства сельхозпродукции. Большая работа ведется на региональном уровне по развитию инфраструктуры, дорог до нормативного состояния, по обновлению подвижного состава. Все это в комплексе стало хорошим поводом для того, чтобы Алтайский край поделился своим опытом, а также представил ряд амбициозных проектов по взаимной увязке регионов Сибирского федерального округа с регионами других округов Российской Федерации, с зарубежными государствами.

## Господдержка

Губернатор Виктор Томенко обсудил с министром сельского хозяйства России Оксаной Лут совместную работу

по программе «Комплексное развитие сельских территорий».

В этом году из федерального бюджета выделили на краевые нужды около 2 миллиардов рублей. В программу вошли такие проекты, как строительство школы в Бочарьях Целинского района, лыжной базы, ремонт стадиона. В том же районе в селе Дружба планируется создать спортивный комплекс. Реализуются проекты и в Кулундинском районе.

– Остро стоит вопрос подготовки кадров для сельского хозяйства. Благодаря поддержке федеральной поддержки в аграрном университете в ближайшие пару лет должны провести масштабные работы по реконструкции одного общежития и по ремонту другого, – сказал Виктор Томенко.

Также в крае действуют меры поддержки для тех, кто идет работать в агропромышленный комплекс: от «Профессионалитета» до премий лучшим аграриям, от развития в крае сельхозмашиностроения до программ по переобучению и повышению квалификации. По словам губернатора, все они работают в соответствии с федеральными задачами и национальными целями.

– В планах на ближайшие годы – рост темпов развития сферы АПК и всего нашего края, а значит, и благосостояния жителей, преимущественно сельян. Кроме того, регион вносит весомый вклад в продовольственную безопасность страны. Подтверждая статус одного из ключевых аграрных регионов России, этим летом традиционно проводим «День сибирского поля». В прошлом году там побывали 75 тысяч человек, – сообщил на встрече с Оксаной Лут Виктор Томенко.

Подготовила  
Татьяна КОЧЕТЫГОВА

ДОРОГАМИ СЛАВЫ

АКТУАЛЬНО

ОФИЦИАЛЬНО

### «Пресечь в самом корне»

Номер «Алтайской правды» за 22 апреля 1945 года открывается огромной статьей в честь 75-летия со дня рождения вождя мирового пролетариата «Ленин – вдохновитель советского народа в борьбе за свободу и независимость социалистической Родины».



80 ПИРА ПОБЕДА!

Заканчивается эта статья так: «Мы стоим накануне полной победы над врагом. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас на окончательный разгром врага. Под руководством товарища Сталина советский народ отстоял свободу и независимость своего государства. Наша Родина выходит из войны еще более сильной и могущественной».

В статье «За высокое качество полевых работ» говорится, что «сотни колхозов нашего края в прошлом сельскохозяйственном году не выполнили установленного плана по урожайности и недодали государству многие десятки тысяч пудов хлеба. Произошло это только потому, что за последние годы в целом ряде колхозов было допущено упрощенчество в агротехнике, посев в большинстве случаев производился по засоренным и плохо обрабатываемым землям».

Сигналы о низком качестве полевых работ должны вызывать серьезную тревогу в партийных, советских и земельных органах. Если не пресечь эти вреднейшие попытки в самом корне, нарушение правил агротехники может стать массовым явлением, что неизбежно приведет к низким урожаям».

Совет народных комиссаров РСФСР рассмотрел вопрос о дальнейшем улучшении помощи семьям военнослужащих, установив, что государственные и общественные фонды продовольственных и промышленных товаров должны направляться в первую очередь тем семьям, которые нуждаются в особой заботе: многодетным, престарелым одиноким родителям и тому подобным.

В разделе «Объявления» можно узнать, что «гражданин Ларичкин Иван Дмитриевич, проживающий по Непроходному переулку, 20, возбуждает дело о разводе с женой Ларичкиной Таисией Михайловной, проживающей по Непроходному переулку, 21. Дело подлежит слушанию в нарсуде 1-го участка Октябрьского района», а Алтайской крайконторе «Главмясо» требуются бухгалтер, уборщица, конюх и сторож. Будто и войны никакой нет. Прямо как у Владимира Высоцкого: «Вот уже довоенные лампы горят вполнакала // Из окон на пленных глаза Москва свисока... // А где-то солдатиков в сердце осколком, осколком толкало, // А где-то разведчикам надо добыть языка...»

Подготовил Константин СОМОВ



# Мотоцикл отправился на СВО

В этой истории из Бийска удивительно все. И ее герой – подросток, передавший на нужды СВО свой мотоцикл, о котором долго мечтал, на который сам зарабатывал. И тот факт, что он – сын Дмитрия и Светланы Медведевых, тезек четы видных государственных деятелей.



Отец и сын, Дмитрий и Пётр Медведевы.

### Едва успев обкатать

«Решил отдать мужикам на СВО», – немного стеснясь, баском говорит парень о своем совсем не детском поступке. Петру пятнадцать. Мысленно пытаюсь представить себя на месте подростка, который долго мечтал о собственном «железном коне», полтора года зарабатывал и копил (отец помог устроиться на подработку в одну из СТО Бийска и недостающую сумму доплатил), потом выбрал подходящую модель из линейки «Зум», годную для езды по бездорожью. И, едва обкатав машину, отдал.

– Неужели тебе не жалко было? Ты же столько мечтал о ней...

– Конечно, жалко, но я вижу, как сутками работают папа и его товарищи, чтобы вовремя сбор закрыть, отправить груз на передовую. И подумал, что на фронте мой мотоцикл гораздо нужнее, чем мне здесь. Он маневреннее и безопаснее машины, на нем можно на задания ездить, раненых вывозить, доставлять в окопы воду, провизию, боеприпасы.

Эта решимость у юноши – от отца. Пётр – старший сын Дмитрия и Светланы Медведевых (далее по возрастной линейке следуют 10-летний Денис, 8-летний Савелий и новорожденные крохи – близнецы Арсений и Дамир).

Когда есть время, папа помогает волонтерам в погрузке и отправке грузов. Ему не надо объяснять, что на фронте добровольческая помощь лишней не бывает. Дмитрий со товарищи, к слову, с начала мобилизации связаны с группами «Разведка-Сибирь» (руководитель – Кристина Карамышина) и «Вместе за СВО!» (организатор – Надежда Маркова).

– Только все вместе мы можем осилить сборы, особенно по дорогим позициям, аппаратуре и технике. Те же мотоциклы – расходники, по сути. Их постоянно «вбивает» во время боевых действий. Два месяца назад пять таких машин отправили – четырех уже нет. Мы прилагаем колоссальные усилия,

чтобы закрывать заявки одну за другой. Стучимся во все двери – нам открывают, мир не без добрых людей. Как правило, одних и тех же от сбора к сбору: предпринимателей, представителей администрации города, обычных бийчан, «серебряных» волонтеров. Кстати, именно пенсионеры по большей части собирают сегодня сухие души и перекуску, вьют сети, сублимируют овощи для борщей, рассыпают каш (мы для них приобрели сушилки).

### От деда к правнуку

Как по родовой иерархии положено, от отца – к сыну, передается в этой семье любовь к своей стране. Как рассказывает Дмитрий Медведев, в Великую Отечественную войну воевал его дед Дмитрий Михайевич Леонтьев:

– Я был совсем маленьким, когда его не стало. От бабушки знаю, как он дошел до Берлина, был ранен и как прямо на поле боя хирург вытаскил из деда пулю, прежде чем отправить его в госпиталь. Домой коммунист Леонтьев вернулся с орденом Боевого Красного Знамени. После войны был направлен под Бийск поднимать племхозоз «Заря». И хозяйство отстроил, и посенок. А когда с этим справились, доверили ему племхозоз «Верх-Катунский». Про-

жил дед всего 56 лет, но успел сделать столько, что, хоть на три человеческие жизни раздели, не стыдно будет. Дети должны знать своих предков, где они воевали, в каких званиях. Иметь прочную историческую память. Мы и этим занимаемся – организуем встречи с участниками локальных войн и СВО, концерты, иные мероприятия, приглашаем подростков из других учебных заведений.

Патриотическое воспитание – это не акция, а образ жизни. Соглашаясь с этой точкой зрения абсолютно, заместитель директора школы № 34 по воспитательной работе Юлия Староверова с гордостью говорит об учениках, включенных в такой нон-стоп:

– Ребята комплектуют посылки, пишут письма, поздравляют военных с праздниками. В постоянном режиме «собрали – отправили» землякам на фронте в рамках акции «Посылка солдату» и жителям подшефного Славяносербского района ЛНР. У нас почти 1,5 тысячи детей учителя, и около 200 семей, в которых родители – участники СВО. К сожалению, есть и погибшие. Не могут остаться в стороне ни наш юнармейский отряд, ни подростки-волонтеры, помогающие тезкам со сборами.

Тамара ПОЛОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)

### КРУГЛЫЙ СТОЛ

## Воспитать патриотами

В Барнауле в формате круглого стола обсудили противодействие деструктивным идеологиям в молодежной среде. Встреча была посвящена Году защиты Отечества и прошла в Алтайской краевой универсальной научной библиотеке им. Шишкова.



они останутся безнаказанными. Поэтому необходимо усилить меры борьбы с правовым нигилизмом.

Участники круглого стола затронули вопросы реализации государственной политики по сохранению и укреплению российских духовно-нравственных ценностей.

Также обсудили взаимодействие с общественными организациями в Год защиты Отечества, подчеркнув важность совместных усилий в реализации социальных программ. Были затронуты вопросы сохранения исторической памяти, что особенно актуально в год 80-летия Победы.

### ОТВЕТ НА ВЫЗОВЫ

Особое внимание было уделено работе с национально-культурными объединениями. Эта тема для нашего края актуальна как ни для какого другого региона – в нем проживают представители порядка 140 наций и народностей. Подчеркивалось, что совместная работа представительств нацио-

нальных сообществ поможет укреплению духовно-нравственных ценностей.

Сегодня как никогда требуется единство и взаимодействие внутри общества. С этой целью подписано Соглашение о сотрудничестве Ассоциации «Патриоты Алтай» и регионального отделения Ассамблеи народов России.

Оно позволит открыть новые горизонты для развития в этом важном направлении.

Как отметил председатель правления Ассоциации «Патриоты Алтай» Олег Дружин, совместная работа с национальными сообществами не только позволит расширить масштабы взаимодействия, но и создаст условия для совместной ответственности.

Подчеркивалось, что в настоящее время консолидация усилий как никогда необходима для сохранения внутренней стабильности на фоне внешних вызовов для нашего государства.

В завершение круглого стола был представлен проект плана мероприятий по духовно-нравственному воспитанию молодежи.

Татьяна ПЕРВОВА

### АГРОВЕСТИ

## Недоэкспортировали

В минувшем году АПК РФ экспортировал продукции на 42,6 млрд долларов США против 43,1 млрд долларов в 2023 году, но зато больше – 109 млн тонн (+ 5,3 %).

Доля зерновых и масличных культур в экспорте продукции российского АПК составила более 50 %. Далее следуют масложировая продукция (20,4 %), продукция пищевой и перерабатывающей промышленности (12,3 %), рыба и морепродукты (11,3 %), мясная и молочная продукция (5,2 %), сообщает Интерфакс.

## А сколько корова даст молока?

Стартап GenStore разработал цифровую систему для быстрого прогнозирования племенной ценности крупного рогатого скота.

Приложение помогает фермерам и животноводческим хозяйствам получать прогноз генетического потенциала животных за 10–60 минут вместо обычных двух месяцев,

которые требуются для геномной оценки. Точность прогнозов составляет 55–60 %, что заметно выше, чем при обычных методах селекции. База данных обновляется три раза в год, когда меняется мировая база быков-производителей.

Пользоваться приложением дешевле, чем делать геномную оценку. Генотипирование одной коровы стоит не менее 7 тысяч рублей, быка – не менее 50 тысяч, а услуги GenStore обходятся в несколько раз дешевле.

## Проблемы у главного поставщика

Заморозки в Турции побили до 80 % будущего урожая винограда и 50 % урожая абрикосов, яблук и черешни, что приведет к снижению их экспорта в Россию.

Такой прогноз сделал в беседе с ТАСС профессор Университета Кони, один из ведущих специалистов по международной экономике сельского хозяйства Халук Гедикоглу.

В марте и особенно в период с 10 по 13 апреля в 36 из 81 провинции Турции были зафиксированы рекордные за 30 лет заморозки. Местами температура воздуха опускалась до минус 15 градусов.

## Скоропортящийся товар

Казахстан на полгода запретил ввозить яйца. Запрет введен в целях поддержки казахстанских товаропроизводителей в весенне-летний период.

В это время, пояснили в Минсельхозе, потребности рынка полностью покрываются за счет промышленного производства и продукции домашних хозяйств. Кроме того, летом сокращаются сроки хранения яиц, при этом ввиду технологических особенностей объемы производства не уменьшаются, то есть склады могут оказаться затоваренными скоропортящимся товаром.

По материалам российских СМИ подготовил Олег АНТОНОВ

Table with 2 columns: Item description and status. Includes items like 'предметы, запрещенных к проносу (провоцу) в охраняемые зоны', 'оружие любого типа', 'пиротехника', etc.

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Извещение о необходимости согласования проектов межевания земельных участков. Заказчик: Кравченко Алексей Анатольевич по доверенности от Потягова А.П., адрес: Алтайский край, Романовский район, с. Романово, ул. Спартаковская, д. 46, кв. 2, тел. 8-923-162-8244.

Объявление об открытии вакантных должностей Судей, председателей судов. В соответствии с п. 2 ст. 5, п. 8 ст. 6, п. 12 ст. 6.1 Закона РФ № 3132-1 от 26.06.1992 «О статусе судей в Российской Федерации», пп. 3, 2 ст. 19 ФЗ № 30-ФЗ от 14.03.2002 «Об органах судейского сообщества в Российской Федерации»...

Извещение о необходимости согласования проектов межевания земельных участков. Заказчик: муниципальное образование Рассветовский сельсовет Романовского района Алтайского края, адрес: Алтайский край, Романовский район, пос. Рассвет, ул. Центральная, д. 14, тел. +7 (385-6-1) 2-93-46.

ПАНОРАМА

ИНВАСПОРТ

«Железная»  
Тамара

Титулованная алтайская инваспортсменка Тамара Подпальная в 27-й раз завоевала титул чемпионки России по пауэрлифтингу среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата. В весовой категории до 55 килограммов двукратная победительница Паралимпийских игр подняла штангу весом 117 килограммов.

Чемпионат страны проходил с 14 по 19 апреля в поселке Доброград Владимирской области. Борьбу за медали вели 165 атлетов из 40 регионов страны. В составе сборной Алтайского края отличился также Матвей Глухов, занявший первое место в весовой категории до 97 кг среди юниоров.

Как отмечает «Алтайский спорт», через месяц заслуженному мастеру спорта Тамаре Подпальной предстоит выступить на этапе Кубка мира в Пекине. А осенью 53-летняя спортсменка ждет чемпионат мира в Египте.

Призы  
ОТ «ЗОЛОТОГО»

В Омске состоялись XIII Всероссийские традиционные соревнования по боксу имени двукратного олимпийского чемпиона Алексея Тищенко.

«Золотой мальчик российского бокса», как называли Тищенко, начал заниматься боксом в Рубцовске. А совершенствовал свое мастерство в Омске, где и проживает по сей день. Традиционный турнир на его призы собрал в этом году 106 бойцов из 23 регионов России.

Алтайские спортсмены завоевали четыре медали. Серебро в весовой категории до 52 кг взял Алексей Куртугашев из Алтайского училища олимпийского резерва. В финале он уступил решением судей иркутянину Виктору Ермолину. Второе место также завоевал бийчанин Алексей Терентьев (СПОР «Алтайский ринг»). В поединке за золото в весе до 57 кг он проиграл югорчанину Кириллу Локоткову. Еще двое воспитанников «Алтайского ринга» стали бронзовыми призерами. Максим Харборко шагнул на пьедестал в категории до 54 кг, а Дмитрий Казаринов – в весе до 63,5 кг. Помимо кубков и медалей, спортсменам вручались также солидные денежные призы.

Турнир стал этапом подготовки к предстоящему чемпионату Сибири, который летом пройдет в Омске.

Первая победа  
«Динамо»

Футболисты «Динамо-Барнаул» 20 апреля провели матч второго тура чемпионата страны по футболу среди команд 4-й группы дивизиона «Б» Второй лиги. В Тольятти на своей площадке противостоял местный «Акрон-2».

После стартового разгрома в Перми от «Амкара» со счетом 1:6 динамовцам нужна была только победа. И они сумели реабилитироваться, выиграв со счетом 2:1.

Основные события в этом матче разворачивались в концовках первого и второго таймов. Перед уходом на перерыв команды обменялись красивыми результативными атаками. На дальний точный удар «Акрон-2» барнаульцы ответили шикарным голом с рикошетом от штанги в исполнении Кирилла Моголя.

Под занавес матча, на третий добавленной минуте, тренер «Динамо» Максим Ерусланов ворвался в штрафную и замкнул головой передачу Дмитрия Бакая. Тем самым бело-голубые набрали три очка и покинули последнее, 14-ю строку турнирной таблицы.

Житель Алтайского  
края Андрей Пиминов  
потерял на СВО обе ноги,  
но не впал в уныние, не  
отчаялся, а, встав на  
протезы, продолжил за-  
ряжать своей сильной  
энергией окружающих.«НЕ СЧИТАЮ СЕБЯ  
ИНВАЛИДОМ»

В зоне проведения специальной военной операции Андрей был командиром саперной роты. В январе 2023 года при закреплении на новых рубежах мужчина попал под пулеметный огонь и подорвался на противопехотной мине. В больнице перенес более десяти операций, а затем научился ходить на протезах. Да так хорошо, что многие, кто впервые видит этого человека, даже не догадываются, что он перенес тяжелые ранения. А еще 35-летний ветеран СВО активно занимается стрельбой из лука, настольным теннисом, армрестлингом, боксом, жимом лежа и другими видами спорта.

– Я не считаю себя инвалидом. Просто человек с особенностями, – говорит Андрей Пиминов. – Своих ног уже не вернуть. Поэтому тренируемся на том, что дали. Я с детства занимался легкой атлетикой и военно-прикладными видами спорта. Физическая подготовка, конечно, сыграла свою роль в реабилитации и помогла быстрее освоить протезы.

Об этом уроженец Тюмени, ныне работающий в Военном комиссариате Ленинского и Индустриального районов Барнаула, рассказал на мотивационной встрече ветеранов СВО с инвалидностью в рамках проекта «За спорт». Мероприятие состоялось 18 апреля в алтайском отделении государственного фонда «Защитники Отечества».



Андрей Пиминов (второй справа) на международных соревнованиях по стрельбе из лука среди военнослужащих.

Бойцы специальной военной опе-  
рации, вернувшись домой, всегда  
подвержены стрессу из-за изме-  
нения условий жизни. Одним из  
самых эффективных способов  
адаптации становится спорт. Для  
этого и стали, в частности, прово-  
дить соревнования «Кубок Защи-  
тников Отечества».

300 СПАРТАНЦЕВ

Бойцы специальной военной операции, вернувшись домой, всегда подвержены стрессу из-за изменения условий жизни. Одним из самых эффективных способов адаптации становится спорт. Для этого и стали, в частности,

проводить соревнования «Кубок Защитников Отечества». Четверо подопечных алтайского филиала фонда с поврежденными опорно-двигательного аппарата месяц назад приняли участие в первом зимнем таком турнире, проходившем в Ханты-Мансийске. Как рассказал их тренер, известный

в крае инваспортсмен Игорь Кузнецов, его подопечные хоть и не заняли призовых мест в лыжных гонках и биатлоне, но выступили вполне достойно. Борьбу за медали осложняли подготовка, проходившая в крайне сжатые сроки, а также отсутствие опыта выступления в грандиозном событии, объединившем около 300 участников СВО со всей страны.

– Владимир Ведяшкин с каждым разом бежал все быстрее. У нас даже шутка появилась: если бы было еще гонки пять, то он точно занял бы первое место, – улыбается Игорь Кузнецов. – Станислав Дерягин в биатлоне не допустил ни одного промаха. Думаю, что теперь начнем готовиться к Кубку Защитников Отечества заблаговременно, начиная уже с этого лета.

Надо сказать, что в региональном филиале фонда

«Защитники Отечества» по именам знают всех, для кого спорт после возвращения из зоны СВО стал настоящим смыслом жизни. Тот же барнаулец Ведяшкин – один из самых активных подопечных фонда. Этот улыбчивый человек-позитив увлекается жимом лежа, волейболом сидя, боулингом, настольным теннисом, лыжными гонками, биатлоном, следж-хоккеем. А в конце апреля в составе сборной Алтайского края Владимир отправится в Сочи на ежегодный фестиваль футбола для людей с инвалидностью «Стальная воля».

ЦЕНТРЫ ПРИТЯЖЕНИЯ

Как отметил председатель спорткомитета Барнаула Петр Кобзаренко, в столице Алтайского края работают спортивные клубы «Патри-

от» и «Инваспорт», где представители данной категории могут заниматься совершенно бесплатно. Также есть возможность пробиться в состав титулованного футбольного клуба инвалидов-ампутантов «Динамо-Алтай». Помимо этого, в крае намерены сформировать команду по следж-хоккею.

С прошлого года проводится спартакиада для участников СВО и членов их семей, в которой можно попробовать свои силы в самых разнообразных видах спорта. Программу нынешних соревнований открывал боулинг, который объединил на дорожках около 80 человек. Руководитель горспорткомитета подчеркнул, что некоторые бойцы не только состязаются на спортивных аренах, но и сами становятся организаторами крупных соревнований. И указал на сидящего среди зрителей Егора Галкина.

Кандидат в мастера спорта по легкой атлетике в феврале 2022 года одним из первых вошел на территорию Украины в составе своей группы. После ранения, вернувшись домой, Егор снова активно занялся спортом, но в другом статусе. Бежать он уже не мог, но благодаря организаторским способностям объединил вокруг себя сотни легкоатлетов.

По инициативе и при непосредственном участии этого человека в Барнауле проводится ежегодный Всероссийский полумарафон с синхронным стартом «ЗаБег.РФ». Кроме того, Галкин запустил проект «Пять вёрст», на проведение которого удалось получить средства из Фонда президентских грантов. Каждую субботу в девять утра в парке «Изумрудный» на старт забега выходит около полусотни человек. А еще Егор Галкин является председателем федерации гонки с препятствиями. Этот вид спорта в будущем планируется внедрить в школьную программу.

Все вышеперечисленные герои смогли адаптироваться к новым условиям жизни после тяжелых травм и ранений. Однако многие ветераны с инвалидностью не горят желанием выходить из дома, замыкаясь в четырех стенах. Фонд «Защитники Отечества» призывает их участвовать в соревнованиях, пробовать себя в разнообразных направлениях адаптивного спорта.

– В вашей жизни уже была одна победа. Впереди – новые победы, но только при соответствующей мотивации, – обратился ко всем присутствующим заместитель руководителя филиала «Защитников Отечества» по правовому сопровождению Александр Парубов. – Лишь поставленные перед собой цели и задачи не дают человеку потеряться в этой жизни и стать частичкой безликой серой массы.

КОМПЛЕКСНАЯ ПОМОЩЬ

Заместитель председателя Правительства Алтайского края Игорь Степаненко высказал ветеранам слова благодарности и признательности, отметил, что сегодня в зоне специальной военной операции находятся тысячи наших земляков.

– Во всех 69 районах Алтайского края есть инициативные группы, которые занимаются сбором гуманитарной помощи. Каждый месяц несколько машин с техникой, продуктами питания уходят из региона в зоны военных действий, а также в Курскую и Белгородскую области, – отметил вице-губернатор.

Также он высоко оценил работу социальных координаторов, ведущих персональное сопровождение ветеранов. Эти сотрудники фонда «Защитники Отечества» находятся в постоянном контакте с семьями участников СВО, помогая решить любые проблемы.

ВОЛЕЙБОЛ

## На подаче – девушки

Волейболистки «Алтай-АГАУ» завершили выступление в женском чемпионате России среди команд Высшей лиги «Б». В итоговой таблице о рангах они заняли одиннадцатое место, поднявшись по сравнению с прошлым сезоном на одну строчку.

Поиграли  
с «ТИГРИЦАМИ»

Тур за 11–15-е места алтайская команда проводила с 16 по 20 апреля в Саратове, где выглядела одним из фаворитов. И в целом «аграрницы» оправдали ожидания болельщиков, выиграв три поединка из четырех. Наши девушки уступили лишь хозяйкам площадки – команде «Виктория-ПРО». Возможно, злую шутку с ними сыграла легкость, с которой удалось разгромить соперниц в первой партии (25:12). После чего саратовчанки нажали на педаль газа, а наши, наоборот, чуть снизили обороты. И упустили инициативу, проиграв три последующих сета (14:25, 18:25, 18:25).

В других встречах «Алтай-АГАУ» разгромил всухую «Красные Крылья» (Таганрог) и «Салават» (Башкортостан). А решающей в борьбе за 11-е место стала заруба с «Амурскими тигрицами-ДВГАФК» из Хабаровского края. На предварительном этапе Высшей лиги «Б» в группе «Сибирь» алтайские и хабаровские волейболистки встретились шесть раз, и в трех матчах наша команда добилась победы. Очередная битва принципиальных соперниц проходила в очень нервной и острой борьбе, победительницами из которой вышли алтайские волейболистки – 3:1. В свою очередь «тигрицы» с таким же счетом оказались сильнее «Виктории-ПРО». В результате в турнирной таблице оказалась зона, к примеру, в составе «Алтай-АГАУ» закрутка: сразу три команды набрали по 9 очков, одержав по три победы. Од-



Участницы команды «Алтай-АГАУ» в ряде матчей показали себя во всей красе.

Одиннадцатое место – САМОЕ ВОЗМОЖНОЕ В УТЕ-  
ШИТЕЛЬНОМ ТУРНИРЕ, НО СОВЕРШЕННО НЕ ТОТ  
РЕЗУЛЬТАТ, О КОТОРОМ «АГРАРНИЦЫ» МЕНТАЛИ В  
ЭТОМ СЕЗОНЕ. КАК НИ КРУТИ, ЭТО ПОДВАЛ ТУРНИР-  
НОЙ ТАБЛИЦЫ.нако по дополнительным показателям  
выше оказался «Алтай-АГАУ».

Новосибирский ДЕСАНТ

Одиннадцатое место – самое высокое в утешительном турнире, но совершенно не тот результат, о котором «аграрницы» мечтали в этом сезоне. Как ни крути, это подвал турнирной таблицы, из которого представительница Барнаула не могут вырваться уже несколько лет. Одной из причин такого положения дел, безусловно, является большая текучка кадров. С прошлого сезона, к примеру, в составе «Алтай-АГАУ» остались лишь пять игроков. Остальные либо завершили карьеру, сделав выбор

в пользу учебы, либо перешли в другие клубы на более выгодных финансовых условиях.

Очевидно, что в этом году руководство и главный тренер Антон Колбунов работали на перспективу, обкатывая совсем еще юных волейболисток, большинство из которых 16–17 лет. Причем ставку решили сделать на представительниц новосибирской школы волейбола. Из соседнего региона, в частности, 16-летняя Вероника Даскова и 18-летняя Валерия Белохомкина, которые играли заметные роли на площадке. Из Новосибирска перебрались на Алтай еще три амбициозные «легионерки», которые добились неплохих успехов в юниорском возрасте.

Главным же действующим лицом в команде стала 20-летняя Мария Рыжкович, которая провела за «Алтай-АГАУ» уже второй сезон. Представительница новозунецкой волейбольной школы во многих матчах продемонстрировала свои лидерские качества. Вокруг таких спортсменок обычно и строятся команды, на них равняются партнерши. Ну и конечно, системообразующим игроком уже не первый сезон была барнаульская связующая Алиса Ефанова. Амплуа, как говорится, обзывает. Да и опыт выступления в Высшей «Б» у 21-летней студентки АлтГПУ уже накопился довольно приличным.

СДЕРЖАННЫЙ ОПТИМИЗМ

Проблемки всей этой работы на перспективу стали прорисовываться лишь в конце сезона. Например, в заключительной игре предварительного этапа волейболистки «Алтай-АГАУ» дали бой в Челябинске местному «Динамо-Метару-2», который сейчас сражается в финале за 1–6-е места. Барнаульская команда показала в этой встрече ту вдохновенную игру, которую и ждот от нее болельщики. Результатом стала уже вторая в сезоне победа над сильным челябинским клубом.

Вместе с тем женский волейбол очень непредсказуем. Мяч, как говорится, круглый. Поэтому и Антон Колбунов осторожно оценивает ближайшие перспективы клуба. Хотя в словах тренера и чувствуется некая уверенность в том, что следующий сезон должен пройти для его подопечных лучше. Нужно лишь сохранить костяк команды.

Как отмечает директор клуба Михаил Татаринцев, в краевой федерации волейбола есть программа развития женского направления этого вида спорта. Ее планируют в скором времени зацелить в региональном Министерстве спорта. Тогда, возможно, и турнирные задачи перед командой будут ставиться уже другие.

## 600 ЧЕЛОВЕК

ПРИМУТ УЧАСТИЕ В ЭТАПЕ  
ДЕТСКОГО КУБКА РОССИИ  
ПО ШАХМАТАМ В БАР-  
НАУЛЕ. СТОЛЬ МАСШТАБ-  
НЫЕ СОСТЯЗАНИЯ ПРОЙ-  
ДУТ В «ТИТОВ АРЕНЕ»  
С 30 АПРЕЛЯ ПО 5 МАЯ

АНОНС

## Свисток, бросок, гол

На этой неделе в городах Алтайского края пройдут спортивные мероприятия, в которых будут бороться за победу самбисты и футболисты.

С 24 по 27 апреля в Бийске состоится первенство Сибирского федерального округа по самбо среди юношей и девушек 12–14 лет памяти мастера спорта СССР Вадима Анохина. Научноград традиционно становится местом проведения этих соревнований, но впервые турнир пройдет на ледовой арене «Прогресс». Борьбу за награды будут вести более 400 самбистов из десяти регионов СФО. Торжественное открытие состоится 24 апреля в 18.00. Соревнования будут начинаться 25, 26 и 27 апреля с 10.00.

В субботу, 26 апреля, футболисты барнаульского «Динамо» проведут первый домашний матч в нынешнем сезоне. Соперником бело-голубых будет «Челябинск-2», дебютировавший в этом году в профессиональном футболе. В первом туре челябинцы разошлись миром в гостях с «Уралом-2» (1:1), а затем дома крупно уступили пермскому «Амкару» (0:3). Состав фарм-клуба челябинской команды состоит из молодых воспитанников южноуральского футбола. Стартовый свисток на стадионе «Динамо» прозвучит в 17.00.

Материалы страницы подготовил  
Евгений ЛИМАНСКИЙАлтайская  
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. ПОРО  
Редакционная коллегия:  
О.Г. КУПЧИНСКИЙ, О.Ф. ИВАНОВА,  
О.В. АНТОНОВ, А.Н. КАСИРЯНИН,  
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,  
К.Е. ШИРЯЕВА, Т.Д. КОЧЕТЫГОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,  
Алтайский край, г. Барнаул,  
ул. Короленко, 105.

Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru

Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;

63-34-78 – отдел рекламы (reklama22@ap22.ru);  
63-37-17 – отдел подписки и распространения  
газеты;

63-52-17 – информационный портал.

Газета выходит во вторник, среду, четверг,  
пятницу, субботу.

Общий тираж – 19 696 экз.  
Индекс: П0300 (73652 – льготный).  
Тираж – 19 406 экз.

Индекс П0303 (с официальными документами).  
Тираж – 290 экз. Заказ № 5666.  
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187  
ЗАРИНСК – К.В. Литвинова – 8-923-167-7068  
НАМЯНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433  
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691  
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – 8-923-654-3885

Отпечатано в ООО «Издательское полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.